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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 43ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 11 de dezembro de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 42ª 

Sessão Ordinária, realizada em 04 de dezembro de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Of. 201/2023- do Executivo 

Municipal; -Ofício do Presidente do Sindicato Rural que solicitou ao Cartório de Registros 

públicos com número de nascimentos e óbitos nos anos de 2020 a 2023. -Of. 016/2023-

Sindicato dos trabalhadores rurais. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem 

justificativa do Projeto de Lei 113,114,115,116,117,118,119 e 120/2023 do Executivo 

Municipal. Irão a votação no dia de hoje por ter vindo em caráter de urgência os seguintes 

projetos de lei 113,114,115,116,117,118 e serão encaminhados para as comissões para 

parecer 119 e 120/2023. Projeto de Lei do Executivo 113/2023- Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por redução de verba no valor de R$67.778,00. Mensagem 

Justificativa- Tendo em vista a adequação do orçamento da secretarias municipal de turismo, 

cultura e esporte, para a execução das despesas no Projeto atividade calendário de eventos. 

Projeto de Lei do Executivo nº 114/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por 

redução de verba no valor de R$76.531,25. Mensagem Justificativa-  Na secretaria 

municipal de educação para ajustes, no orçamento e sanar as despesas do termo de 

cooperação FPE nº 161/2020. Projeto de Lei do Executivo nº 115/2023- Autoriza a abertura 

de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de R$4.528,35. Mensagem 

Justificativa-  Tendo em vista a ampliação do orçamento e utilizado dos recursos para 

controle dos recursos originários de transferências do Fundo estadual de saúde, referentes ao 

SUS. Projeto de Lei do Executivo nº 116/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por 

excesso de arrecadação no valor de R$100.000,00. Mensagem Justificativa- Tendo em vista 

a ampliação do orçamento e utilização dos recursos para controle dos recursos transferidos 

pela união provenientes de emendas individuais impositivas ao orçamento da União. Projeto 

de Lei do Executivo nº 117/2023 – Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de 

arrecadação no valor de R$100.000,00. Mensagem Justificativa- Tendo em vista a 

ampliação do orçamento e utilização dos recursos para controle dos recursos originários de 

transferências em decorrência da celebração de convênios e instrumentos congêneres cuja 

destinação encontra-se vinculada a programas da assistência social.  Projeto de Lei do 
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Executivo nº 118/2023 – Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no 

valor de R$24.544,63. Mensagem Justificativa- Na secretaria municipal de finanças para 

ajustes no orçamento e sanar as despesas do termo de decência de servidor entre os 

municípios de Jaguari e São Vicente do Sul. Não haverá grande expediente hoje, na 

Próxima sessão o grande expediente está a cargo do Vereadora Gislaine Ziquinatti 

Delpino – P. De imediato passo a palavra ao Prefeito Municipal para prestar esclarecimentos 

de como será o cronograma dos serviços da secretaria de obras para os próximos meses. O 

prefeito Fernando da Rosa Pahim disse que estavam convocados para sessão do dia 04 mas 

estava em uma reunião da Famurs para aumento do ICMS. Que amanhã tem eleição da EM 

CENTRO e vai ser levantado a ideia. Que a reforma tributária é bem complexa e que 

municípios pequeno vão sofrer bastante. Que o secretário pode ter confundido a data da 

sessão. Comentou que fresaram a Rua 31 de março e que algumas ruas estão bem 

necessitadas. Que está acontecendo o fundo estrada no Salsinho. Que tem ruas na cidade que 

tem obras e que incomodam os moradores. Que foi aceita a licitação na Rua Vinte de 

Setembro. Que foi realizado melhorias até a Rua Antero Xavier. Convidou todos os 

vereadores para conhecer a creche e que é uma obra necessária e que a previsão é até janeiro 

de 2024.Vereador Jose Luis com a palavra- cumprimentou a todos. Disse que quando fazem 

ligação para o prefeito as pessoas não ficam sabendo e que na Rua Aurora de Souza pediram 

duas toneladas e não foi colocado as fresa. Prefeito Fernando Pahim com a palavra e disse 

que é de responsabilidade do DAER fazer. Que no Cucha tem uma discordância do bueiro e 

que vai bastante material. Vereador Jose Luis disse que São Francisco de Assis tem um 

projeto e que pediu para o Dr. Vitor enviar um anteprojeto. Vereador Gilmar Giacomelli com 

a palavra- cumprimentou a todos e perguntou sobre as fresas nas ruas. Prefeito Fernando 

Pahim com a palavra que a fresa ela ajuda a ficar bom e que tem que estar bem preparada e 

comentou sobre as pedras que vão ser colocadas na Lauro Prestes e que da Rua Emília Gabriel 

vai ser recurso da própria prefeitura. Sobre o Finisa que provavelmente o Renato poste hoje. 

Sobre a Rua Quincas Maciel tem bastante trânsito e que se fosse colada fresa não ia render 

que vão colocar no pavimenta II. Com a palavra a vereadora Maria Helena Morrudo- 

cumprimentou a todos e que gostaria de deixar um registro sobre a creche Pandora que 

elogiaram os trabalhos da empresa e que começam cedo e tem cuidados em todos os detalhes. 
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Com a palavra o vereador Alex Martins, perguntou sobre o condomínio Coqueiros que foi 

questionado se não sobra fresa? Prefeito Fernando Pahim com a palavra e disse que vai ver 

se consegue que é uma questão de tubulação. Vereador Alex disse que o cascalho já foi 

passado. Prefeito Fernando Pahim disse que acredita que amenizaria. Vereador Alex 

perguntou e sobre a Lauro Prestes. Prefeito Fernando Pahim disse que a fresa já está lá. 

Vereador João Cassol perguntou se diminuíram as verbas? Prefeito Fernando Pahim disse 

que aumentou o índice da folha e isso faz com que sacrifique os servidores. Vereador João 

Cassol falou sobre o cascalhamento que a câmara repassou e que parabenizou a empresa 

responsável pela obra da creche. Prefeito Fernando Pahim disse que a empresa tem 

conhecimento como são as creches que fizeram em quantos locais. Com a palavra o vereador 

Flamarion cumprimentou a todos. Que foi uma pena o secretário de obras não ter vindo. Que 

são cobrados pelas ruas e que o condômino Coqueiros nem se fala. Sobre a operação tapa-

buracos algumas ruas estão precisando e que se foi comprado. Prefeito Fernando Pahim disse 

que foi pedido um reequilíbrio de preços. Com a palavra o vereador Flamarion e perguntou 

sobre os agentes de saúde que terminou o contrato. Prefeito Fernando Pahim disse que mudou 

a distribuição dos agentes. Vereador Flamarion disse que tem agentes que pegavam mais de 

um local e perguntou se vai ser feito processo seletivo público? Prefeito Fernando Pahim 

disse que estão se organizando para sair. Vereador Flamarion perguntou porque o horário de 

meio turno? Que tem maquinários e porque não fazem dois turnos?  Prefeito Fernando Pahim 

disse que é uma maneira de economizarem e com o tempo vai voltar ao normal. Que estão 

fazendo revezamento de turno. Que os Ccs são cobrados e que tem uma função bem grande. 

Vereadora Danielli com a palavra perguntou sobre as ruas. Prefeito Fernando Pahim disse 

que que sobre a RS que vai ser calçada, e que a segue na Antônio Chagas vai ser colocado 

fresa. Vereadora Danielli perguntou do Passo do França e relatou que os moradores pediram 

quebra-molas por causa da poeira. Prefeito Fernando Pahim disse que estão no Salsinho. 

Vereadora Danielli comentou sobre a limpeza do hospital e limpeza das ruas se vai ser 

terceirizadas? Prefeito Fernando Pahim disse que fizeram um estudo no TCE e que tem que 

ver com o juridicamente mas que é uma maneira de agilizar o trabalho. Vereadora Danielli 

perguntou se for aprovada a lei de doção de terrenos de inadimplentes e se existe a 

possibilidade de ir para os catadores? Prefeito Fernando Pahim disse que sim. Vereadora 
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Gislaine que sobre as ruas chega muitas pessoas perguntando e que acabou de responder 

sobre as roçadas da Vila Rica e perguntou quando a patrola vai para Palma? Prefeito 

Fernando Pahim disse que estão se organizando.  E comentou que as estradas do interior tem 

um cronograma e que com as chuvas vão colocando pedras onde passa o transporte. Vereador 

Flávio perguntou se tem previsão de entrega dos banheiros do quiosque e sobre o concurso? 

Prefeito Fernando Pahim disse que que estão com os cargos organizados e que já tem ideia 

de sair o concurso sim e que sobre os banheiros as empresas estão com problema e finalizou 

o que sobre a caçamba que ocorreu problema em nenhum momento a empresa se ausentou.  

Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo 111/2023- Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2024.Parecer Jurídico – Opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 111 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 111/2023. Projeto de 

Lei 112/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no valor de 

R$500,00. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que 

enquadra-se corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao 

Projeto de Lei 112 e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer 

favorável ao Projeto de Lei 112/2023. Projeto de Lei do Executivo 113/2023- Autoriza a 

abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de R$67.778,00. Parecer 

Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se 

corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 113 

e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto 

de Lei 113/2023. Projeto de Lei do Executivo nº 114/2023- Autoriza a abertura de crédito 

especial por redução de verba no valor de R$76.531,25. Parecer Jurídico – Opinou pelo 

regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 114 e a Comissão de Econômica e 
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Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 114/2023. Projeto de 

Lei do Executivo nº 115/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de 

arrecadação no valor de R$4.528,35. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento 

do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de admissibilidade, 

competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza 

parecer favorável ao Projeto de Lei 115 e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, 

disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 115/2023.  Projeto de Lei do Executivo 

nº 116/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de 

R$100.000,00. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que 

enquadra-se corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao 

Projeto de Lei 116 e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer 

favorável ao Projeto de Lei 116/2023.  Projeto de Lei do Executivo nº 117/2023 – Autoriza 

a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de R$100.000,00. Parecer 

Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se 

corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 117 

e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto 

de Lei 117/2023. Projeto de Lei do Executivo nº 118/2023 – Autoriza a abertura de crédito 

especial por redução de verba no valor de R$24.544,63. Parecer Jurídico – Opinou pelo 

regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 118 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 118/2023. Não haverá 

explicações pessoais no dia de hoje. Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a 

presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 
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Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 

 

 


